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1) Observe o circulto abaixo.

Consgiderando a
o nivel de tensdo dc na saida V,?

qual é
(A}Y Vp = +11v
(BY V, = +4,8v
(C} Vy = +5,4v
(DY Vy = +3,2v
(B} Vy, = +6,3v
2) Analise a figura a seguir.

e{t)l= Zeost

queda de tensdo nos diodos insignificante,

i
I —
1:2
STy A
P
% ; 15 : an (]
{ITDEATL)

Determine a tensdoc de saida em estado permanente do circuito
e assinale a opgd&o correta.

acima,

() (1-59)/13

(B) (-1+57)/13

{C) (1+57)/13

(D) (-5-4)/13

(B) (5-7)/13
Prova Azul
Profisséo

Concurso : CP-QC/2013
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3)

Prova
Profi

Calcule a velocidade de propagagio de uma onda eletromagné-
tica de 300MHZ gue se propaga na agua, com amplitude de
campo elétrico de 1V e asginale a opgdo correta.

140.10° m/s
180.10° m/s
220.10° m/s
280.10° m/s
340.10° m/s

WY nw

Em relacgio 3 elaboracic do estudo de trafego telefdnico de
uma central telefdnica, considerando que a acessibilidade é
constante e de valor igual & guantidade de troncos de saida,
& correto afirmar que a acesgsibilidade é:

{A) indefinida.
(B} negativa.
{C) plena.

{D) poeitiva.
(E) restritiva.

No casamento de guiags de onda por aberturas. Para uma pegue-
na abertura circular de raio ry, com r, << Ag,onde A, denota o
comprimento de onda no espago livre, guando apenas um Unico
modo propaga-se no interior de um dos guilas retangulares
sendo esta abertura localizada na parede comum de separagao
entre os guiasg, asgsinale a opgdo que relaciona corretamente
a O, (polarizabilidade elétrica) e a o, {(polarizabilidade
magnética) nesta ordem, para fenda circular em gquestao.

]

(A) —2r" o -3rg
3 4
(B) -21r¢® o 4rg?
3 3
() 3rgf e -3ry°
2 4
(m Ar® e Zrf
3 3
(B) —21° & -4ry
2 3
Azul Concurso : CP-QC/2013
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6) Qual é a camada em que o modelo OSI (OPEN  SYSTEM
INTERCONECTION) prové a gincronizagdo de caractere e mensa-
gem (quadro), garantindo a transmissdo confidvel de blocos e
dados ou quadros entre nds fisicamente conectados?

Aplicacgdo.
Apresentagdo.
Rede.

Enlace.
Transporte.

(
(
(
(
(

W d 0w

7) Uma das caracteristicas mais 1importante de uma onda eletro-
magnética & o fato de poder transportar energia de um ponto
a outro. Portanto, a taxa em relagdo ao tempo com dJue a
energia de uma onda eletromagnética se escoa, através de uma
unidade de area, pode ser traduzida por um vetor S, denomi-
nado de:

Ampére.
Faraday.
Gauss.
Chm.
Poynting.

HEQwWR®

8) Agsinale a opgdo gque apresenta os dois componentes de campos
que devem ser considerados numa onda eletromagnética.

Elétrico e indutivo.
Magnético e indutivo.
Elétrico e magnético.
Magnético e capacitivo.
Elétrico e capacitivo.

CEREE

9) Durante a utilizacdo de uma fibra &Sptica na sua terceira ja-

nela, em 1550 nm, € correto afirmar que a atenuagido dessa
fibra decresgce para:

(A} 0,5 dB/Km
(B 1,2 dB/Km
(Cy 2,0 dB/Km
(D} 2,5 dB/Km
(E) 4,0 dB/Km
Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013

Profissdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICAC@ES
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10)

11)

Prova

Bnalise o circuito a seguir.

IL(t)
-
L
> A
L=1H-4
-3
e p _ E {t)
Tit) Qkﬂ, c = 0,01r]

Determine a seletividade ¢ para o circuito da figura acima,
e assinale a opgdo correta.

10
25
50
75
100

CEREE

Considerando gque uma antena de 150 Ohm & alimentada por um
cabo Dbalanceado de 750 Ohm, pode-se afirmar gue o valor da
Relagdo de Cnda Egtacicnidria(ROE), para essa antena, sera
de:

HOOwW™
Q@ 1 U N

Azul Concurso : CP~QC/2013

Profiss3o : ENGENHARIA DE TELECOMUNICACOES
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12)

13)

Prova
Profi

"A implementac¢do pratica de um sistema envolve
muitos passos de modulacio e demodulagdo. O primeiro passco
de multiplexacio combina 12 entradas de voz em um grupo ba-
sico. O pasgo seguinte na hierarguia envolve a combinagio de

grupog biasicos em um supergrupo. Da maneira similar,
supergrupos =gdco combinados em grupos mestres basicos, os
quais s3o combinados em supergrupos mestres bésicos."

Assinale a op¢do que completa corretamente as lacunas da
gentenca acima.

F.D.M -Multiplexacio por divis3c de frequéncia / cinco
T.D.M -Multiplexag3o por divisdoc de tempo / trés

T.C -Multiplexacfo por compressdo de tempo / sete
¢.D.M -Multiplexac8o por divisdo de cddigo / seis
W.D
/

HETnwWw»

.D.M -Multiplexac¢do por divisdo de comprimento de onda
quatro

Observe o circulto abaixo.

Qual & a tensfo Vg do circuito representado acima?

Veg = +0,7v
Vegp = +3,3v
Ver = +5,4v
Ver = +12,2v
Ver = +20,50v

R

Azul Concurso : CP-QC/2013
ssdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICACGES
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14) Analise as afirmativas abaixo.

Sdc propriedades das fibras opticas:

I - Imunidade & interferéncia eletromagnética.
II - Isolamento elétrico total.

III- Pequena largura de banda e baixa atenuacgdo.
IV - Auséncia de diafonia.
V - CGrandeg dimencdeg e alto custo.

Agsinale a opgdc correta.

(A) Apenas as afirmativas I, II e III sdc verdadeiras.
(B) Apenasg as afirmativas I, II e IV s8@o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I, III e IV sdo verdadeiras.
(D) Apenas asg afirmativas I, IV e V sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas II, III e IV sdo verdadeiras.
15) Quantos digitos uma central telefbnica trinsito internacio-

nal analisard, para determinar uma rota de comunicagio?

(A)
(B)
(c)
(D)
(E)

B~ kW

Prova : Azul

Concurse : CP-QC/2013

Profigsdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICACOES

6/22



16} Analise as afirmativas abalxo.

I - O sinal NRZ (Non-return-to-zero), &€ o mais simples. A

informagdo digital bindria 1 €& representada por um
pulso retangular de polaridade -A, e o digito bin&rio 0

& representado por um pulso retangular de polaridade
+A.

IT - O cddigo Manchester é simples e tem uma componente DC

zero. Sua vantagem €& a ocupagdo de um pegueno espe-
ctro, o gue torna protegida a informagdo cruzada de
extremidade préxima e a interferéncia intersimbdlica.

III- O cddigo bipolar é também conhecido como cddigo com

inversio de marca alternada {(AMI). Simulagdes em compu-
tador mostraram que seu desempenho guantce a informagdo
cruzada de extremidade préxima e interferéncia inter-
simbélica é ligeiramente superior ao cddigo ducbinario
modificado em todos os loops digitais para assinantes.

Assinale a opgdo correta.

FEREE

Apenas a afirmativa I & falsa.

Apenas a afirmativa II & falsa.

Apenas a afirmativa III é falsa.

Apenas as afirmativas I e II sdo falsas.
As afirmativas I, II e III sdo falsas.

17) Assinale a opclio gue apresenta a diferenga entre os parame-
tros bisicog de antena: diretividade e ganho.

{(A)

Prova
Profissdo

Ao contrario da diretividade, o ganho pode ser interpre-
tado como uma amplificagdo da entrada produzido pela an-
tena.

ganhe utiliza como referéncia uma antena isotrdpica, en-
guanto que a diretividade utiliza uma antena dipolo.
ganho estd relacionado & direcgdo de maior intensidade de
irradiacdo, enquanto que a diretividade esltd relacionada
3 intensidade de irradiacdo numa determinada direqdo.

Ao contrario da diretividade, o ganho considera as per-
dag na antena.

Ao contrario da diretividade, o ganho depende da polari-
zagao.

Azul Concurso : CP-QC/2013
ENGENHARTIA DE TELECOMUNICACOES
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18) Qual é o desvio miximo de frequéncia dos sinais, numa trans-
missdc, por sinalizagdo MFC (Multifrequencial Compelida)?

(A) + 1HZ
(B) + 3Hz
(C) + 4HZ
(D) + 5HZ

(E) + 787

19) Além da refrag3o ionosférica, que mecanismo de propagacdo
ocorre nas comunicagdes na faixa de HF, principalmente nas
proximidades do transmissor?

{A) Difusdo troposférica.
(B) Ondas de superficie.
(C} Difusio. '

(D) Duto elevado.

{E) Sub-refracio.

20) Analise a figura a seguir.

—Ah ”
;;?
—/ 12v NEQAQ 3§3§fﬁ
;11\% /fg*

Em relagdo ao circuito em ponte representado na figura aci-
ma, calcule a corrente no resistor de 1 ohm aplicando o teo-
rema de Thévenin entre os pontogs a e b, e assinale a opgdo

correta.
(A) 4/3 A
(B) 1/2 A
(C) 2/3 A
(D) 3/2 A
(B} 3/4 A
Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013

Profissdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICACOES

8/22



21)

22)

Prova
Profi

Em relagdo as redeg &pticas de acesso, qual & o aspecto mais
importante a ser considerado numa rede de asginante?

(A} O estabelecimento de uma plataforma Sptica comum para
gervicos de naturezasg diversgas.

(B) As areas de acesso devem ser mencresg, apresentando um
namero menor de nds de comutacdo.

{C) O custo com operagdo e manutengdo deve aumentar signifi-
cativamente.

(D) O estabelecimento de varias plataformas 6ticas nido comum
para servigo de naturezas diversgas.

(E) As areas de acegso devem ser wmaiores, apresentando um
ntimero maior de nds de comutagio.

Sabe-se que dez sinais cossencidas, com freguéncias variando
de 1 KHz a 5 KHz gerdo amosirados por um processoe TDM.
Caso se deseje na recepgdoc uma banda de guarda de 10 kHz
para demodular cada um dos canais, qual deverd ser a fre-
quéncia da portadora responsivel pela amostragem?

(A) 105 KHZ
(B) 155 KHZ
{C) 175 kHZ
(D) 190 KHZ
(E) 220 KHZ
Azul -Concurse : CP-QC/2013

ssdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICAGCOES
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23) Uma valvula empregada em microondas possul as seguintes ca-
racterigticas:

I - tem provadc ser um gerador de poténcia de miliwatts em

IT -

microondas, sendo muito utilizada como oscilador local

em receptoresg super-heterodincos e geradores de sinais
de microondas;

o aumento continuo da tensidc defletora provoca a for-
macdo de varios mcdos de osgcilacdo. Cada modo satisfaz
a condicdo de realimenta¢fo 2nilradianos; e

I1I- guando o feixe de velocidade modulada entra na regildo

de deriva, este fica sujeito ac campoe de desaceleragio.
Como resultado, a constante de propagagdo do feixe &€
reduzida a zerc.

Como se denomina essa valvula?

(A)
(B)
()
(D}
(E)
Prova
Profigsao

Magnetron de onda progressiva.
Twystron- Klystron de onda progressiva.
Klystron Reflexiva.

TWT- Tubo de ondas progressivas.
Klystron de duasg cavidades.

Azul Concurso : CP-QC/2013
ENGENHARIA DE TELECOMUNICACOES
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24} Observe o circuito abaixo.

A ———t—(

B >
D_S

D '

Qual & a expressdo boleana gue representa o circulte acima?

(&) [ (B} + (A.B) + C].(T + D)

(B) [(A.B) + (4.B) + ¢].{C + D)

(cy |{A.B)+ (A.B) +C|.(C+D)

(D) :(K-B}-+ (A.B) +~ﬁ-.(c + D)

(E) :(E.B)%—[ETﬁjﬁ—E:.GTqTTU

25) Qual & o disgpositivo que verifica os pacotes recebidos e se-
leciona o melhor caminho ou rota para distribui-los, dando
continuidade ao seu destino na rede?

(A} Modemn.

{B} Roteador.
(C} Capacitor.
(D} Regigtor.
(E) Indutor.

Prova : Azul Concursc : CP-QC/2013
Profissdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICACO‘ES
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26) Assinale a opcdo que apresenta corretamente o comportamento
dos pardmetrog basicog de uma antena loop.

(A) A diminuic3o da circuferéncia aumenta a diretividade de
uma antena loop.

(B) A direc8o da mixima irradiagdo de uma antena loop com
circunferéncia aproximadamente igual ao comprimento de
onda é paralela ao plano pertencente a egsa antena.

(C) A polarizacgdo de uma antena loop é circular.

(D) A utilizac8o de nlcleo de ferrite numa antena loop dimi-
nul a resisténeia de irradiag¢do mas aumenta a largura de
banda.

(E) aumento da circuferéncia melhora a eficiéncia de ixradi-
agdo de uma antena lcop.

27} Analise a figura a seguir.

|
50 12
+ o -
w1 () Y} % 2 B
- 50 —— 1F

T

Obter H(S) onde v;(t) & a excitagdo e v,{(t) é a resposta.

(§-1)/(28+1)
(8-1) /2 (8+1)
(S+1) /{28-1)
(S+1) /2 (8-1)
(28+1) / (s-1)

ESauE

28) Quantas frequéncias sdo utilizadas na sinalizagldo de regis-
tro das atuais centrais telefbnicas do tipo MFC {(Multifre-
guencial Compelida)?

HEow®

3
5
6
8
1

Prova i Azul Concurge : OP-QC/2013
Profigs8o : ENGENHARIA DE TELECOMUNICAC@ES
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29)

30)

31)

Prova

Sabe-se gque um circuito alimentado com 120 volts apresenta

: ~ ' Q . ~
uma impedancia de 20130 . Calcule, respectivamente, as potén-
clas aparente, média e reativa, entregueg a esse circuito,
nesta ordem e asginale a opgdo correta.

(B) 720 VAR , 3&0W3vA , 360 W

{(B) 380 V3IVA , Z&0W . 720 VAR
(Cy 3680mW . 720VAR , 360VI VA
(D) 720 va , AROVI W , 360 VAR
(E) 3A0V3I VAR, 3I60VA , T20 W

Un circuito modulador FM, com a entrada de sinal mocdulante
aterrada, oscila em 9CMHZ. Se colocarmog um ginal modulan-
te continuo de 10V em sua entrada ele 1ira oscilar com
90,05 MHZ. Determine K: (constante do circuito modulador), e
assinale a opgdo correta.

(A) 6,28.10° rd/v.s
(B) 1,57.10° rd/v.s Dado: Il igual a 3,14.
(C) 6,28.10" rd/v.s
(D) 3,14.10" rd/v.s
(B} 1,57.10% rd/v.s

Assinale a opgdc que apresenta uma caracteristica importante
de um oscilador a cristal.

Grande estabilidade de frequéncia.
Ciclo de operacdc de 360 graus.
Baixa impedincia de entrada.
Grande egtabilidade de amplitude.
Digtorgdo crossover.

EEREE

Azul Concurso : CP-QC/2013

Profissdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICAQOES
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32) Observe a figura a seguir.

A figura acima representa as conexdes de um LM124 guad
amp-op atuando como um amplificador de tré&s estagios. Quais
g8o o8 valores dos regigtores R;, R, & Ry?

Dados:
- Rp= 270kQ;
~ Ganho amplificador operacional estdgio 1= +10;
~ Ganhe amplificador operacicnal estdgic 2= -18;
- Ganho amplificador operacional estagio 3= -27.
(B) Ry=47kQ; R,=10kQ; R,=22kQ
(B) R;=33kQ; R,=22kQ; R,=10kQ
(C} R;=30kQ; R,=15kQ; R,;=10kQ
(D) R;=10kQ); R,=47kQ; R;=33kQ
(E) R;=22kQ; R,=10k(; R,=33kQ
33) Qual é o fenbmeno que ocorre durante o processamento de duas

ligagdes, em andamento, ao instalar-se uma conferéncia entre

quatro pessgoas, sem que isso seja permitido pelosg usuidrios
das ligacOes?

Diafonia.
Atenuacdo.
Amplificacgdo.
Dispersdo.
Aplicacgao.

HEQ® 2

Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013
Profigsdo : ENGENEARIA DE TELEC‘OMUNICACéES
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34) Em relacio a um amplificador de poténcia classe B usando
uma fonte de V.=30v e acionando uma carga R, =16, assina-
le a opcdo correta gue apresenta a mdxima poténcia de gaida.

10,125 W
20,250 W
28,125 W
32,450 W

W

(
(
(
(
(E) 45,125

B w3

35) Sabendo gue uma onda eletromagnética se propaga em uma li-
nha de transmissdo ideal (gem perdas) em curto (Z;,=0}, &

correto afirmar que:

mddulo do coeficiente de reflexdo & igual a zero.
poténcia refletida é igual a zero.

poténcia incidente serd dissipada no curto.

taxa de onda estaciondria & igual a um.

taxa de onda egtacionidria tende a um valor infinito.

(
(
(
(
(

(xR o v R o
9 L 9 0

36) Observe o diagrama de espago de sinal abaixo.

L o
- w 3d7f3 - -
W 10061 T30 13111
- . a/2 + - -
101G v 1100 =
T i b Lg @1
—-3a/= —asz A2 34as 2.
L4 - 02 1 - -
OO0L e 3 21310
- & — 3352 4 - -
0311 Go1d T 21311

Assinale a opgdo que apresenta o correto preenchimento desse
diagrama, regpectivamente, com: o quadribit, a modulagdc e o
cddigo bindrio empregado para preencher os quadribits nos
guadrantes acima.

(A} V= 1000, QAM-16, GRAY
(B} W= 0101, FSK-16, GRAY
(C) X= 1101, PSK-16, BCD
(D) ¥= 1011, QAaM-16, BCD
(E) Z= 0000, PSK-16, BCD

Prova : Azul Concurso : CP-QC/2013
Profissdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICAQOES
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37) O sistema celular digital GSM (Global System for Mobile
Communication) utiliza um espectro de:

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

10 MH=z,
15 MHZ.
18 MHZ.
20 MHz.
25 MH=z.

38) Analise o circuito légico abaixo.

Que

HOOmE

(A)
(B)
()
(D)
(E)

39) Assi
ract

(A)

Prova
Profissio

—>—-
B
Dt

tipo de circuito 1ldgico ele representa?

Meic subtrator.
Gerador de paridade.
Flip-flop JK.
Multipiex.

Meio somador.
f

nale a opgdo gue apresenta corretamente algumas das ca-
eristicas de uma antena Yagi-Uda.

o espagamento e o tamanho do elemento refletor tém in-
fluéncia desprezivel no ganho, e influéncia importante
na relagdo frente-e-costa e na imped8ncia de entrada de
uma antena Yagi-Uda.

o tamanho do elemento alimentador ("feeder") tem in-
fluénecia importante no ganho, e influéncia degprezivel
na relagdo frente-e-costa e na impeda@ncia de entrada de
uma antena Yagi-Uda.

o espagamento e o tamanho dos elementog diretores tém
influéncia desprezivel no ganho, e influéncia importan-
te na relacdo frente-e-costa e na imped@ncia de entrada
de uma antena Yagi-Uda.

o elemento alimentador ("feeder") de uma antena Yagi-
Uda nunca poderid ser um dipclo dobrado.

Todos elementos de uma antena Yagi-Uda s8o alimentados
diretamente pela linha de transmisgs8o, inclusive o re-
fletocr e oz diretores.

Azul Concurso : CP-QC/2013
ENGENHARIA DE TELECOMUNICAC@ES
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40) Assinale a opcdo que apresenta a classe de amplificador de
poténeia que possui a melhor eficiéncia de poténcia.

(A} D

(B} B

(Cy AB

(D) A

(E} Operacional

41) Analise a figura a seguir.

() Si ‘
By = 10 Vo—fd—
: ! D,
() Si
£,=0Y o f—t—ov,
2
RL1KQ

E;LIOV
Sabendo que o circuito representado acima funciona

porta légica AND de légica positiva, assinale a
apregenta, aproximadamente, o nivel de saida V,.

como uma
opgao gue

(A) Vo= +10v
(B) Vo= -10v Dado Vp= 40,7V
(C) Vy= +20v
(D) Vo= +0,7v
(B) V,= ~0,7v
Prova : Azul

Concurso : CP-QC/2013
Profig=sdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICAC@ES
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42) Analise as afirmativas abaixo.

I

IT

- A densidade espectral de poténcia S,(f) e a funglo de

autorrelagdo RJU{) de um processgo aleatorio X(t) formam
um par de transformadas de Fourier com { e f como as
varidveis de interesse.

0 valor de frequéncia zero da densidade espectral de
poténcia de um processo estaciondrio é igual & &rea to-
tal sob o grafico da fungdo de autocorrelacdo.

IIi- A densidade espectral de poténcia de um processo alea-

tério de valor real & uma fungdo par da frequéncia,
Se(f) = 8,(-f).

Assinale a opgdo correta.

A

B
C
D
E

R N

Apenas a alfirmativa I & verdadeira.
Apenas a afirmativa II é verdadeira.

Apenas a afirmativa III & verdadeira.
Apenas as afirmativas I e II s8o verdadeiras.
As afirmativas I, IT e III gdo verdadeiras.

43) Assinale a opgdc que representa o complemento de doisg do nd-
mero -10010110,

(A}
(B)
(C)
(D)
(E)
Prova
Profissdo

10010110,
01101010,
01010011,

10010111,
01011101,

Azul Concurso : CP-QC/2013
ENGENHARIA DE TELECOMUNICACOES
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44)

45)

Prova

Analise a figura a seguir.

f CIRCUTTO |
LAGICO

A

Congiderando que, em fungdo do nivel ldgico aplicado a uma
entrada de sgelegdo A, o circuito combinacional acima deve
comutar & saida os sinais aplicados nas entradas digitais
conforme a seguinte convencdo: A = 0 =» a entrada digital I,
& comutada para egaida S8; A = 1 =» a entrada digital I, &
comutada para saida S. Sendo assim, assinale a opgdoc gque
apresenta a expressdo becoleana gue representa esse circuito,
sabendo que ele funciona como uma chave seletora digital com
2 entradas e 1 saida digital.

(R) B= Al + Al
(B} §= A, + Al
(C) s= Al,+ Al
(D) 5= Al,+ Al
(E) 8= Al + Al

Assinale a opgdc gue completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

Na elaborag8c do proieto de arquitetura de uma rede, deve-se
levar em conta que osg protccolog de nivelis inferiores, sejam
para os protocolos de niveis elevados.

maiores / menos
menores / mails
transparentes / mais
importantes / menos
heterogéneos / mais

Hond®
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46)

47)

Assinale a opg¢do cujo coddigo corretor de erro possul as se-
guintes caracterigticas: estes c¢ddigos g3o empregados em
sistemas de comunicacdes e particularmente em sistemas de
armazenagem de dados; o codificador deste coddigo difere de
um codificador bindrio em que ele opera em miltiplos bits,
ao invés de bits individuais; o tamanho de bloco do cdédigo é
uma unidade menor do que o tamanho do simbolo do cédigo, e a
dist8ncia minima & uma unidade maicr do que o nimero de sim-
bolog de paridade; e fazem um uso altamente eficiente da re-
dundéncia, as dimensdes de blocos e tamanhos de simbolos po-
dem ser facilmente ajustados para acomodar uma ampla wvarie-
dade de tamanho de mensagem. Como se denomina esse cddigo?

) Cddigos de Viterbi.

) Cédigos de Golay.

) Cédiges de Bose-Chaudhuri-Hocguenghem bindrios.
)} Codigos de Reed-Solomon.

{
{
{
{
(F) Cdédiges de Huffman.

monwr

Qual & a impedincia de um cabo ccaxial que serve como meio
de transmissio, em faixa larga, em rede local?

{(p) 30 Q
(B) 60 Q
(cy 75 Q
(D) 100 O
(E) 200 Q
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48)

49)

Prova
Profi

Num guia de onda de 2,5 cm de largura com onda de 10Ghz,
(A = 3,0 cm). Qual serd o comprimento de onda dentro do
guia, a velocidade real de grupo e a velocidade aparente ou
de fase, nesgta ordem egpecificamente?

ﬂ!m@fici@ N
il N

EAENE o
- I =

-

— Lamagiaaae

[ Ty o e e e e =T Jaa e d cers

() 3,25 cm, 2,75.10° m/s e 3,4.10" m/e
(B) 3,75 cm, 3,75.10° m/s e 2,4.10° m/s
(¢) 3,5 em, 2,4.10" m/s e 3,75.10"" m/s
(D) 3,75 cm, 2,4.10° m/g e 3,75.10° m/s

(B) 3,5 cm, 3,75.10"" m/s e 2,4.10"" w/s

Sabe-ge que os primeiros sistemas de wicroondas eram de
baixa capacidade, ou seja, transportavam um nimerc relativa-
mente reduzido de canaisg multiplex (até 300 canals aproxima-
damente) . Com o advento de sistemag de maior capacidade, que
exigem uma tolerfncia mais severa nas caracteristicas de
transmissdo,as verificagdes iniciais mostraram-se insufici-
entes para garantir o bom desempenho dos sistemas. O prin-
cipal ponto responsével por isto fol identificado como sendo
o processo de conversd3o AM em FM, que ocorre em alguns esta-
gios dos equipamentos. Para resolver este problema, foram
estabelecidos par@metros que espelham a influéncia conjunta
de todas ag fontes de distor¢do existente no sistema (inclu-
give conversdoc AM/FM). Como sioc denominados esses parmetros
gque definem a qualidade de transmissZo?

(A) Ruido de intermodulacdo do modem, rela¢8oc sinal/ruido
térmico e relagdo ginal/interferéncia num sistema FM.

{B) Curvas de retardc de grupo, resposta de amplitude e 1i-
nearidade do modem.

{C) Ganho diferencial, fase diferencial e RSR(relag8o sinal
ruidc) resultante de carregamento de ruido branco.

(D) Figura de ruido, relagBo sinal/interferéncia e sinal/
ruido térmicc na banda béasica.

(E) Figura de mérito, relagdo sinal ruido-curva de pondera-
¢Ho psofométrica e intermodulagdo entre portadoras.
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50} Analise a expresgsido booleana abaixo.

S = (A@®B) [B(A+Ej + ﬁ[ﬁ—?Bé—ﬁ)]

Assinale a opgdo que apresenta corretamente a simplificacgéo
dessa expressdo.

{A) 5= ABC +ABC+ ABD
{B) S= ABCD+ ABCD + AECD
{C) §= ABC+ABC + ABD
{D) S= A+EC+ BD

{E) S= BC+AC+ BD
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